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סיבוכיות: תרגיל 6
הגשה: יום ב' 12/2/03 ב- 13:00 בתא הדואר שלי (126) . 

ציון התרגילים יהיה ממוצע 5 התרגילים הטובים ביותר. 

שאלה 1
נגדיר את המחלקה  P/h(n) כאוסף כל השפות המתקבלות ע"י  מ''ט פולינומית עם עצה באורך h(n)   התלויה רק  באורך הקלט n. כלומר, לקלטים באותו אורך מתאימה אותה עצה. פורמלית,  L ( P/h(n)אם קיימת מ''ט פולינומית M וסדרת מחרוזות  {an}n (  ( כך ש- |an| ( h(n) ו- M מקבלת את x, a|x|   (הקלט  xמשורשר עם המחרוזת a|x|)  אם"ם x ( L.
סעיף א
נסמן P / poly = (c >0  P  / nc.  הוכיחו כי L( P /poly אם ורק אם קיימת סדרת מעגלים פולינומית המקבלת את  L.
סעיף ב
נסמן P / log = (c >0P  / c log n.  הוכיחו כי אם NP  ( P / log ,  אז  P = NP.
הדרכה: השתמשו ברדוקציה העצמית של SAT, כלומר בעובדה שאם קיים אלגוריתם יעיל הבודק אם פסוק הוא ב- SAT, אזי קיים אלגוריתם יעיל המוצא הצבה לפסוק ספיק.

שאלה 2

סעיף א
נוסחה בוליאנית היא מעגל בוליאני שהגרף שלו הוא עץ. נגדיר את השפה FVAL:
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הוכיחו כי FVAL ( DL.

סעיף ב
הוכיחו כי אם L ( NC1 אזי קיימת סדרת נוסחאות  פולינומית המקבלת את  L.
סעיף ג
הוכיחו כי  NC1 ( DL.
שאלה 3 
נגדיר את מחלקת השפות  ZPP:
L (  ZPP אם קיימת מ"ט מטילת מטבעות M הרצה בזמן פולינומי בעלת שלושה מצבים סופיים: מצב מקבל, מצב דוחה ומצב "לא ידוע" ומתקיים:
1. אם  x ( L אזי  ]  >  ½  M מקבלת אתx  Pr [ ו- ]  = 0  M דוחה אתx  Pr [.
2. אם  x ( L אזי  ]  >  ½  M דוחה אתx   Pr [ו- ]  = 0  M מקבלת  אתx  Pr [.

כלומר M לכל קלט צודקת בהסתברות לפחות  ½, לעולם אינה טועה, אך היא יכולה לעצור עם תשובה "לא ידוע". הוכיחו כי  coRP  (  ZPP  = RP.
שאלה 4 

נגדיר את מחלקת השפות  PP:
L (  PP אם קיימת מ"ט מטילת מטבעות  M הרצה בזמן פולינומי המקיימת:
3. אם  x ( L אזי  ]  >  ½  M מקבלת אתx  Pr [,
4. אם  x ( L אזי  ]  (  ½  M מקבלת אתx  Pr [.

סעיף א'
הוכיחו כי   PP ( PSPACE.
סעיף ב'
תהי  M מ”ט מטילת מטבעות.  בנו מ''ט מטילת מטבעות  1M  כך שלכל קלט x 
] /2  M מקבלת אתx  Pr [ ]  =  ½ +  1M מקבלת אתx  Pr [.
סעיף ג'
הוכיחו כי   NP ( PP.
שאלה 5
סעיף  א   
תזכורת: הבעיה MAX-SAT עבור  פסוק CNF  היא למצוא  הצבה המספקת את המספר הגדול  ביותר האפשרי של פסוקיות בפסוק. הבעיה MAX-EXACT-3SAT  מוגדרת באופן זהה עבור פסוקי  CNF בהם כל פסוקית מכילה בדיוק 3 ליטרלים שונים.
סעיף א
נתון  פסוק  CNF. הוכיחו כי לפחות אחת מההצבות 0n  או  1n מספקת לפחות חצי מהפסוקיות  בפסוק.
סעיף ב
הראו אלגוריתם פולינומי אקראי ש  (-מקרב את  MAX-SAT (כלומר, בהסתברות לפחות ¾ האלגוריתם מחזיר הצבה "טובה").

סעיף ג
תהי C  פסוקית המכילה  3 ליטרלים שונים. הוכיחו כי אם מגרילים הצבה למשתנים כך שכל משתנה מקבל ערך 1 בהסתברות  (, אזי בהסתברות  ⅞ ההצבה תספק את  C.
סעיף ד 

יהי  (  פסוק EXACT-3CNF עם m פסוקיות.  הראו כי אם מגרילים הצבה באקראי אזי  

· המספר הממוצע של פסוקיות המסתפקות  ב- (  הוא  ⅞m . 
· יהי 
[image: image2.wmf]07/8

d

<<
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סעיף ד

לכל 
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 קבוע הראו אלגוריתם פולינומי אקראי ש 
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- מקרב את  MAX- EXACT-3SAT.
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